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Правові, організаційні, соціальні, екологічні та економічні аспекти сучасного спорту 
 
ЛІДЕРСТВО КРАЇН НА ВСЕСВІТНІХ ІГРАХ ТА ФАКТОРИ, ЩО ЙОГО 
ОБУМОВЛЮЮТЬ 

Кропивницька Т. А., Краснянський К. В., Луць Ю. П. 
Національний університет фізичного виховання і спорту України, Київ, Україна 

 
Вступ. Протягом багатьох століть спорт пристосовується до потреб суспільства, відображає 

специфіку життя сучасної людини. З’являються нові форми фізичної активності, види спорту, в 
яких віддзеркалюється характер соціальних змін: технологічний прогрес, високий ритм життя, 
постійні стреси [4]. Збільшення кількості видів спорту стимулює появу нових змагань, у тому 
числі комплексного характеру. Одними з них є Всесвітні ігри, популярність яких з кожним роком 
зростає. Про це свідчить динаміка кількості спортсменів (1981 р. – 1265, 2017 р. – 3214), країн 
(1981 р. – 34, 2017 р. – 102), видів спорту в офіційній програмі (1981 р. – 16, 2017 р. – 36) [8]. 

Аналіз наукових робіт В. М. Платонова [7], А. В. Передерій [6], О. В. Борисової [1], 
Ю.О. Павленка [5], Н. Г. Долбишевої [2], а також наші попередні дослідження [3] свідчать, що 
співвідношення сил країн-учасниць на змаганнях обумовлюється факторами, пов’язаними: з 
системою управління та нормативно-правовим регулюванням  спорту; ідеологічною та 
політичною діяльністю міжнародних і національних спортивних федерацій; економічним 
розвитком держав; особливостями підготовки спортсменів; матеріально-технічним, науково-
методичним і медичним забезпеченням, фінансуванням видів спорту; національними традиціями 
тощо.  

Мета дослідження – визначення факторів, які обумовлюють лідерство країн на  Всесвітніх 
іграх. 

Методи дослідження: аналіз літературних джерел та інформації мережі Інтернет; синтез і 
узагальнення; порівняння. 

Результати дослідження та їх обговорення. Аналіз співвідношення сил на Всесвітніх 
іграх 1981–2017 рр. виявив ряд країн (табл. 1), які завжди потрапляють до ТОР-10: США, Італія, 
Франція,  Німеччина, Російська Федерація (з 1993 р.). До країн–лідерів з 2005 р. слід віднести 
Україну і КНР – як потенційного лідера.  

Таблиця 1 
Співвідношення сил на Всесвітніх іграх [8] 

Рік Країна 

1981 США Південна 
Корея Італія Франція Японія Канада Норвегія ФРН КНР Велика 

Британія 

1985 Італія США Іспанія ФРН Швеція Велика 
Британія Франція Південна 

Корея Нідерланди Японія 

1989 Італія ФРН СРСР США Південна
Корея Франція Велика 

Британія Канада Тайвань Японія 

1993 Німеч-чина Італія Франція Велика 
Британія США Болгарія Нідерла-

нди Швеція Російська 
Федерація КНР 

1997 США КНР Німеч-
чина 

Російська 
Федерація Італія Швеція Велика 

Британія Японія Бельгія Франція 

2001 Російська 
Федерація США Німеч-

чина Франція Італія Австра-
лія Японія Іспанія Велика 

Британія Тайвань 

2005 Російська 
Федерація 

Німеч-
чина Італія Франція Австра-

лія США Україна Іспанія Нідерланди Данія 

2009 Російська 
Федерація Італія КНР США Франція Україна Тайвань Німеч-

чина 
Південна 

Корея 
Австра-

лія 

2013 Російська 
Федерація Італія Франція Німеч-

чина КНР США Україна Колум-
бія 

Велика 
Британія Бразилія 

2017 Російська 
Федерація 

Німеч-
чина Італія Франція Україна Колум-

бія Японія КНР Бельгія США 

Місце І ІІ ІІІ ІV V VI VII VIII IХ Х 
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Збірні команди Австралії, Великої Британії, Південної Кореї, Японії спроможні 
конкурувати за умов: постановки відповідного завдання, зацікавленості державних органів, 
створення громадських структур за типом Спортивного комітету України, що централізує 
діяльність з розвитку неолімпійського спорту на національному рівні. 

Таким чином, лідери Всесвітніх ігор – це збірні команди країн, для яких характерні:  
- великі розміри території (за винятком Італії – 71-ше місце у світі), населення;  
- високі показники економічного розвитку (за винятком України – 47-ме місце в світі за 

показником ВВП);  
- спортивні традиції, досвід участі та проведення міжнародних змагань (окрім України всі 

є лідерами Ігор Олімпіад);  
- географічне положення, що сприяє розвитку багатьох неолімпійських видів спорту 

(наприклад, наявність пляжів, водної акваторії тощо);  
- виникнення на їхній території видів спорту, що входять до програми Всесвітніх ігор 

(наприклад, США – воднолижний спорт, боулінг, алтимат, ракетбол; Італія – бочче; Франція – 
ліоне, петанк; Російська Федерація, Україна – спортивна акробатика, художня гімнастика);  

- розвиток неолімпійських видів спорту, що схожі за структурою, матеріально-технічним 
забезпеченням на олімпійські, де спортсмени цих держав мають успіхи (Російська Федерація: 
плавання – підводне плавання, важка атлетика – пауерліфтинг;  Італія: стрільба з лука – польова 
стрільба з лука). 

Окрім того, для спортсменів України та Російської Федерації має місце тенденція 
досягнення результатів у нових видах спорту, нетрадиційних для цих країн: сумо, спортивне 
скелелазіння, джиу-джитсу, тайський бокс, боулінг (для України). 

Висновки. Лідерство країн на Всесвітніх іграх обумовлене такими факторами: зовнішніми 
(розмір території, різноманітність географічних зон, наявність акваторій; населення; економічні 
показники) та внутрішніми (досвід участі та проведення міжнародних змагань, розвиток 
традиційних видів спорту, видів спорту із тотожною системою підготовки з популярними в країні 
олімпійськими видами). Для України і Російської Федерації характерна успішна участь у нових 
для цих країн видах спортивної програми Всесвітніх ігор. 
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